

选举后利比亚走向仍不明朗

利比亚国民议会选举结果7月17日终于揭晓，由前过渡委执行委员会主席贾布里勒领导的“全国力量联盟”获得近半数党派候选人席位。

分析人士认为，“全国力量联盟”在选举中获得明显优势，反映了其得到选民的较多认可，但由于其构成复杂，意识形态倾向不很明显，因此很难从其胜出判断利比亚未来的政治大方向。只有在制宪委员会产生并制定了宪法后，这个国家的未来走向才能清晰起来。

政党联盟何以胜出

利比亚国民议会选举7日拉开帷幕。在本次选举中，党派候选人和独立候选人角逐总计200个国民议会议席。最终选举结果显示，在80个党派候选人席位中，“全国力量联盟”获得39席，占党派候选人席位的48.8%，大幅领先位列第二的穆斯林兄弟会的“公正与建设

党”的17席。

分析人士认为，“全国力量联盟”之所以能够胜出，首先得益于其领导人贾布里勒在战后利比亚的知名度。由于利比亚选举政治尚不成熟，大多数党派和政治联盟的宣传能力十分有限，因此贾布里勒担任过渡委执行委员会主席时获得的知名度发挥了重要的作用。

其次，在经历了40多年的强人统治后，利比亚民众普遍期待一个相对宽松的政治环境。“全国力量联盟”旗下的党派众多、主张各异，更有可能“代表各类思潮和多数人民”，因而获得认可。

再者，“全国力量联盟”的执政主张获得比较广泛认可。该联盟在政治上注重“分权”，在经济政策上突出“全球化战略”，推动利比亚迅速走向世界舞台，并积极主张与前政权人员和解。

伊斯兰力量仍很大

在地区伊斯兰力量明显上升的大背景下，利比亚的伊斯兰党派并未如选前人们猜测的那样获得胜利。班加西大学国际政治学教授阿卜杜拉·马斯欧德则指出，虽然利比亚文化传统比较保守，“但人们需要执政集团来建设国家、发展经济，而不是来告诉他们如何做一个穆斯林”。

观察家们认为，尽管伊斯兰势力在利比亚没有以集团形式明显崛起，但它们对国家未来走向仍具影响。

首先，贾布里勒在选后对媒体表示，“全国力量联盟”不具有意识形态色彩。他强调了伊斯兰在政治舞台上的重要性并接受以教法作为法律的基础。

第二，在选举中胜出的独立候选人中不乏伊斯兰倾向者。议会中的120席在独立候选人中产生，这一群体对未来国家政策的制定将产生很大影响。第三，利比亚社会风气保守、宗教气氛浓厚，伊斯兰文化在民众中得到的认可度很高。

诸多挑战摆在面前

根据有关规定，利比亚国民议会首次会议举行后，战时成立的过渡委将正式结束使命。目前，议会政治联盟正在紧锣密鼓的筹建中，获胜的“全国力量联盟”要在各党派间扩大联合基础，就组建新政府达成一致。

分析人士认为，战后利比亚面临的诸多挑战不会在选举后一夜消失。这些挑战包括：如何强化治安；如何收缴武器、巩固警察和军队并平定南部冲突；如何尽快建立现代国家系统，启动战后重建项目；如何加强中央与地方的行政联系，从战时割据局面走向统一国家的发展阶段等。

此外，建立新国家的首要基础——宪法如何制定也未确定。由60人组成的制宪委员会本应由国民议会指定，但在国民议会选举前，利比亚全国过渡委员会突然宣布，制宪委员会将改由全民投票选举产生。

(据新华社电)

中国渔船
在俄远东被扣
领馆证实
没有人员伤亡

新华社符拉迪沃斯托克7月17日电 中国驻哈巴罗夫斯克总领事馆17日证实，16日在俄罗斯远东被扣的中国漁船上没有人员伤亡。

中国驻哈巴罗夫斯克总领事馆表示，经与俄联邦安全总局滨海边疆区边防局值班官员核实，该局16日扣押了一艘有17名船员的中国非法捕鱼船，该船正在被带往俄纳霍德卡港作进一步调查，全体船员无任何伤亡，当地某些媒体所说“有一名中国渔民坠海失踪”与事实不符。

中国山东威海两艘漁船分别于15日和16日在俄罗斯远东滨海边疆区被扣。一艘漁船有19名渔民，另外一艘有17名渔民。

中国船员被劫持 19个月后获救

据新华社电 中国驻坦桑尼亚大使馆7月18日证实，被索马里海盗劫持长达19个月的台湾“旭富一号”漁船上的26名船员17日晚全部获救，目前正在前往坦桑尼亚途中。

据使馆政务参赞付吉军介绍，“旭富一号”漁船上共有14名中国船员，其中13名来自大陆，1名来自台湾，另有12名越南船员。

“旭富一号”漁船于2010年12月25日在马达加斯加附近海域被劫持，随后驶向索马里附近海域。

俄议会上院 通过入世协议

据新华社电 俄罗斯联邦委员会(议会上院)7月18日通过俄加入世界贸易组织协议，至此俄罗斯议会两院均已批准了俄入世协议。

当天的投票结果为144票赞成，3票反对。俄联邦委员会经济政策委员会主席莫尔恰诺夫认为，尽管俄入世将对部分行业带来一定风险，但最终将促进劳动生产率提高、推动社会经济发展。

俄联邦委员会主席马特维延科强调，俄议会将密切关注俄入世对经济发展造成的影响，并在必要时通过相关立法应对风险。

新加坡一工地 脚手架坍塌 两名中国工人死亡

新华社新加坡7月18日电 (记者陈济朋胡隽欣)新加坡人力部18日说，一处地铁工地的脚手架当天上午突然坍塌，两名中国工人被埋在水泥堆中不幸死亡。另有8名外来工人受伤。

中国驻新加坡大使馆领事部证实已接到新加坡警方初步通报，死者是两名中国工人。目前，两名工人所属的公司已与家属取得联系，领事部表示将协助家属办理赴新事宜。

新加坡人力部说，初步调查显示，当时工人在新加坡市区的一处地铁连接通道工地上施工，他们正在往混凝土模板内浇筑水泥。

新加坡人力部已经下令现场施工停止，建筑监管部门也下令吊销施工许可证，相关调查正在进行。

埃及客运列车出轨

7月17日，人们聚集在开罗市郊的列车出轨事故现场。

埃及一列旅客列车17日在开罗南部的巴德拉欣发生出轨事故并起火，造成至少14人受伤。

新华社发



多国军队将在海湾演习扫雷

五角大楼：不是为了“威慑”伊朗

新华社华盛顿7月17日电 (记者王丰丰) 美军中央司令部17日发表声明说，包括美军在内的多国军队将于9月在海湾水域举行扫雷演习。美国防部发言人乔治·利特尔称，这一演习不是为了“威慑”伊朗。

根据这份声明，演习将从9月16日开始，27日结束，超过20个国家参与。在演习的预设场景中，一个虚构的“极端组织”在中东地区具有战略意义的国际航道上布设水雷，参演部队将演习如何清扫这些水雷。演习的地点定在海湾水域，包括红海、亚丁湾和阿曼湾，但不包括霍尔木兹海峡。

利特尔当天在五角大楼举行的新闻发布会上说，这一演习并不是为了“向伊朗传递一些信息”，而是为了确保中东地区国际航道的航

行通畅。

伊朗曾多次警告，如果伊朗的国家安全受到威胁，将封锁霍尔木兹海峡。美军当前正在加强在海湾的巡逻与扫雷能力，并已在海湾加倍部署扫雷舰，使其总数达到8艘。

叙利亚国家安全总部遭袭 国防部长身亡

据新华社电 据叙利亚通讯社18日报道，位于首都大马士革的叙利亚国家安全总部当天上午遭到自杀式爆炸袭击，叙国防部长拉杰哈遇袭身亡，另有多名政府高级官员受伤。

事发时，拉杰哈正在叙国家安全总部内与多名高级军事和安全官

员开会。除拉杰哈外，叙利亚总统巴沙尔的姐夫、国防部副部长阿塞夫·舒卡特也在袭击中遇难，叙内政部长与其他多名高级官员受伤。受伤官员已被送往附近一家医院接受治疗，医院已加强安保。

叙利亚官方尚未公布人员伤亡

的确消息。

现场目击者说，上午11时40分许，该地区传出一阵猛烈的爆炸声，不久就看到多辆救护车不断赶往这一地区，从大楼内运送受伤人员到周边医院施救。附近建筑受到不同程度损毁，地面上

散落着大量玻璃碎片，多辆汽车被损毁。

目前通往爆炸地点的相关道路已经禁止通行。

又讯 据叙利亚电视台报道，叙利亚政府18日任命法赫德·贾西姆·弗拉杰将军为新任国防部长。